

# 2025年江门市汽车置换更新补贴开始接受申报 每辆车最高可领补贴1.5万元

江门日报讯(记者/凌雪敏)2月23日,记者从市商务局获悉,2025年江门市汽车置换更新补贴开始接受申报,对个人消费者转让登记在本人名下乘用车,并且在江门市参与活动的汽车销售企业购买乘用车新车的,每辆车最高可领补贴15000元。

据介绍,参加申请补贴的转让车辆,所有人和新购置车辆所有人应为同一个人,其所转让的旧车,应当于2025年1月8日前登记在申请人名下。在补贴申请审核期间,其新购置的汽车应登记在申请人本人名下。

根据购买的新车价格,购车价格在4万元(含)至7万(不含)元的,购买燃油车每辆补贴4000元,新能源车每辆补贴5000元;7万元(含)至15万元(不含)的,购买燃油车每辆补贴8000元,新能源车每辆补贴9000元;15万元(含)至25万元(不含)的,购买燃油车每辆补贴

12000元、新能源车每辆补贴13000元;25万元(含)以上的,购买燃油车每辆补贴13000元、新能源车每辆补贴15000元。符合条件的消费者可进入微信/云闪付App的“粤焕新”活动平台,点击“2025年汽车置换更新”,申领并核销资格券,根据提示提交申报材料。

应注意的是,在一个自然年度内,每位个人消费者最多享受一次汽车置换更新补贴。对在2024年7月24日至2024年12月31日期间仅部分取得《二手车销售统一发票》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》,并在2025年2月28日前全部取得前述材料的个人消费者,可纳入2025年汽车置换更新政策支持范围,并计入2025年当年享受补贴次数。申请人相应置换的旧车和所购买的新车应符合2024年江门市加力支持个人乘用车置换更新活动的有关要求。

申报材料	
转让车辆材料	1.旧车《机动车登记证书》(须包含该车在2025年1月8日前登记在本人名下及转让登记信息的全部内容) 2.旧车《机动车行驶证》 3.《二手车销售统一发票》
新购车辆材料	1.新车《机动车登记证书》 2.新车《机动车行驶证》 3.《机动车销售统一发票》
个人资料	1.消费者有效身份证件 2.消费者一类银行卡及开户行信息 3.电话号码 申请人、购买人、车辆所有人、机动车销售统一发票、二手车销售统一发票及银行账户户名均须属于同一人。其中,机动车销售统一发票须在江门市内开具。

## 我市已有4家医院开通门诊互联网复诊医保结算服务 慢性病患者可线上复诊续药

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/林冬梅)记者昨日从市医保局获悉,当前我市已有4家医院开通门诊互联网复诊医保结算服务,慢性病患者线上就能完成复诊续药,并可以使用医保结算。

以前,慢性病患者复诊续药需要频繁往返医院,挂号、排队、取药,耗时耗力。现在我市开通门诊互联网复诊医保结算后,市民在手机上就能完成问诊、挂号,并能在在线使用医保结算,享受医保报销待遇,以及药品送到家服务,省时省力更安心。目前,我市上线该功能的定点医疗机构有:江门市中心医院、江门市五邑中医院、江门市人民医院和开平市中心医院。

线上复诊续药如何操作?记者以江门市中心医院为例介绍操作流程:首

先微信搜索进入“江门市中心医院互联网医院”,点击“慢病续药”,随后点击“我已知晓,同意挂号”,选择科室门诊,点击“立即咨询”,添加就诊人,填写详细病情并提交,支付诊金,等待医生接诊。然后,收到医生已开单的短信提醒后,点击短信链接,或通过互联网医院首页“订单”入口选择取药方式,市民可选择配送到家或到药房自取。最后,到“江门市中心医院”公众号完成缴费,缴费时可选择医保支付或自费支付。

记者了解到,江门市中心医院、江门市五邑中医院和开平市中心医院均支持线上医保亲情账户支付。在付费时,患者可以选择使用“他人医保亲情付”,既能享受医保报销的便利,也能使用家人的医保个人账户进行支付。

## 1月份江门海关监管新造船出口7艘 货值同比增长83.04%

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)记者昨日从江门海关获悉,今年1月份,江门海关监管新造船出口7艘,货值12.74亿元,同比增长83.04%。

“开年业务量大,但是也有甜蜜的烦恼”。各个环节需要严丝合缝才能保证新船如期交付,特别是进口船用物资设备能否及时到位成为关键一环。”冯振波说。

江门市南洋船舶工程有限公司作为广东省规模最大的民营船舶制造企业,对此成绩感受颇深。该公司坐落于江门市新会区银洲湖畔,其相关负责人冯振波表示:“取得亮眼成绩的背后,少不了海关一直以来的政策帮扶,为我们在进出口方面给予了指导。”

了解到企业需求,江门海关所属新会海关密切跟进了解船用物资设备的进口计划和需求,针对企业加工贸易手册备案金额大、生产周期长、备案案件多、进口批次多的特点,及时送政策进企业,适配用好放宽深加工结转集中申报时限政策,让船舶用料的深加工结转核注与集中申报有更充裕的时间,便于上下游进行原材料和半成品配送,降低运营成本,助力顺利交付。

走进企业车间,可以看到工人在设备前忙碌穿梭,电焊声、敲击声、铆装声交织在一起,船舶制造正在以满弓劲发的姿态加速“起跑”。

## 政协委员、培英高级中学教师刘品德: 以教育为基履职为翼 做生活和工作的有心人



刘品德

□文/图 江门日报记者 朱磊磊  
通讯员 杨国英

春节刚过,进入开学季,政协委员、培英高级中学教师刘品德比往常更加忙碌。“江门两会即将召开,作为一名政协委员,我要作好准备,积极建言献策。”刘品德笑着说。

学之美,让学生在学数学知识的同时,培养其分析问题、解决问题的能力以及逻辑思维能力,才能真正让学生感受到数学的魅力。

刘品德不仅在教育教学领域倾尽全力,作为政协委员,他在履职尽责方面同样不遗余力。

课余时间,刘品德敲开了一间间办公室的门。在江门两会召开前,他希望再和各位老师聊一聊,了解他们的看法,征求大家的意见,完善自己的提案内容。今年,他准备的提案是《落实“健康第一”教育理念 全面提升中小学生体质健康水平的建议》。他坦言,有部分家长、学生轻视体育健身,这应当引起重视。

为了更好地履行职责,刘品德经常深入社区调研,征询群众意见,并根据收集到的资料进行认真思考、梳理归纳,力求提出有价值的建议。

刘品德说,从单纯的教育工作者到政协委员的转变,让自己不再局限于原本的领域。他总是细心发现各个领域亟待解决的难点问题,形成提案和社情民意。

从优化我市基础教育资源配置,到对人行道进行修葺;从推进我市新型储能产业高质量发展,到加强游泳池卫生监督;从提高我市“校园餐”整治实效,到绿化树“瘦身”……多年来刘品德在各个领域建言献策,提出造福人民、有利国家发展的好建议、好对策。2024年刘品德共撰写提案、反映社情民意信息13篇,其中多项内容得到了广泛的关注和支持。

身为一名教育工作者,刘品德耕耘三尺讲台,用爱心匠心教书育人。作为一名政协委员,他心系百姓,紧盯热点难点,以撰写提案、调研报告及社情民意信息的方式,认真履职尽责。

从教29年来,刘品德将全部的热情倾注在教育事业之中。在课堂外,他不断钻研教育教学的理论知识和实践方法,精心设计每一堂课,力求让教学内容丰富有趣。

在刘品德看来,要引导学生发现数

# “团结”“同心”茂如林 ——市政协2024年工作亮点回顾之三

□江门日报记者 朱磊磊 通讯员 杨双云

团结是人民政协的两大主题之一。2024年,市政协始终把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,引导广大政协委员和界别群众心往一处想、劲往一处使,为推进中国式现代化的江门实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

### 充分发挥大团结大联合作用

“推动共性产业园建设,打造我市承接产业有序转移平台”“促进港澳居民在江门参加社会保险,落实‘港澳融合’工程”“建议江门紧紧抓住‘大桥经济’机遇,寻找江门与香港产业最大合作公约数”……在市政协十四届三次会议发言大会上,委员们围绕我市经济社会发展、民生工程建设和群众广泛关注的热点话题,建真言、献良策,出妙招。

这是市政协充分发挥大团结大联合作用和自身联系广泛优势,凝心聚力服务江门高质量发展的一个生动缩影。

一年来,市政协充分利用全体会议、视察调研、协商议政等契机,增进“共识度”,积极为各民主党派、社会团体、无党派人士在政协履职创造条件,把各个方面、各个领域的智慧和力量聚拢起来,寻求最大公约数、画出最大同心圆。据市政协相关负责人介绍,目前已实现100%的重点调研课题有党派团体参与,推动50%以上政协提案、社情民意由党派团体提出。

作为中国著名侨乡,530多万江门籍港澳同胞和海外侨胞遍布全球145个国家和地区。其中,我市政协港澳委员占委员总数11.4%,他们也成为广泛凝聚海内外共识的重要纽带。

在广泛汇聚港澳侨胞智慧力量上,市政协开展了一系列实践探索:发挥港澳委员“双重积极作用”,带动港澳青年开展“传承中华文化·凝聚新生力量”、江港青年侨乡文化交流活动,推动港澳更好地融入国家发展大局。发挥

市公共外交协会平台作用,市政协主要领导带队走访南太平洋岛国,接待海外侨领和港澳社团、外省市来访团组64个,积极推介江门发展前景。

“当前,江门迈入‘大桥经济’红利期,机遇无限、潜力无限,希望港澳青年把青春梦融入家乡,为江门、大湾区建设积极贡献智慧和力量。”作为2024年市政协“传承中华文化·凝聚新生力量”活动的组织者之一,市政协常委、香港五邑青年总会会长黄达东带领40多名祖籍江门的港澳青年走进江门开平,感知家乡发展变化。“接下来,我会继续推进这项活动,搭建更多联谊交流平台,促进江港澳青年回乡交流互动,为‘港澳融合’工程贡献自己的力量。”黄达东说。

在市政协的示范引领下,各县(市、区)政协和党派团体亦发挥自身优势,共同做好对外交流交往工作,书写新时代侨文章。台山市政协建设“海岛委员联络站”和“港澳台侨委委员联络站”,开展“华侨文化·培根铸魂”系列主题活动。市政协协助助政党中央举办“一带一路”建设论坛,大力传播合作共赢理念。

### 活动为“桥”同心兼程

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。市政协以此为契机,精心策划、精细推进、精准落实一系列庆祝活动。

“我和我的祖国,一刻都不能分割……”去年9月,在“我和我的祖国”——江门市政协委员庆祝中华人民共和国成立75周年暨人民政协成立75周年文艺汇演进校园活动现场,以政协委员、市各党派团体成员、江门职业技术学院师生等为主创团队的表演队伍,紧扣“我和我的祖国”这一主题,将精心准备的歌曲、朗诵、舞蹈、视频短片等18个节目逐一精彩呈现。整场演出精彩纷呈,激荡人心,激发了委员们齐心协力、开拓创新、共谋发展的豪迈干劲。

同时,江门市政协联合佛山市政协举办“伟大历程·辉煌成就”——人民政协发展历程暨江门·佛山市政协艺术作

品展,讴歌人民政协光辉历程和江门改革发展成就,以文化浸润各界群众心田;市政协书画院举办首届侨界江门2024·华侨华人及港澳艺术家江门写生交流活动,弘扬爱国爱港爱澳爱乡优良传统;召开市政协庆祝人民政协成立75周年理论研讨会暨全市政协专题学习交流会,加强理论学习、深化思想认识。

植下一棵树,收获万点绿。去年3月,市政协发出开展“我在侨乡种棵树 携手共建政协林”认捐活动的倡议,广泛动员超600名政协委员、历届市政协委员、港澳同胞、海外华侨华人、机关干部、企业代表等捐款110余万元,建成“同心林”“同心亭”,绿化面积超6600平方米,成为市民的热门打卡点。

“希望通过这种春风化雨、润物无声的方式,引导社会各界人士深切感受新中国成立75年来的伟大成就和人民政协的历史贡献,进一步激发砥砺奋进新征程的工作热情。”市政协相关负责人说。

一系列庆祝活动有声有色,共庆华诞、共话成果、共谋发展,更好地凝聚各方正能量助推江门高质量发展。

### 把好事送到群众“家门口”

“我本来就要去江门市中心医院找胡医生看病,结果发现他也来恩平参加义诊,让我在‘家门口’挂上了专家号。”在政协教科卫体委员会、联络工作委员会和农工党江门市委会主办的“送医送药下乡”活动现场,恩平市大田镇居民岑晓庆女士在“家门口”享受到优质的医疗服务,开心不已地说道。据了解,市政协送医送药下乡活动已连续举办20余年,足迹遍布我市各县(市、区)。

这是市政协深入基层开展惠民活动的一个缩影。一直以来,市政协积极开展群众解困惠民利民政策;民革江门市委会打造“博爱”工作品牌,开展“博爱绘梦”“博爱青春同行”等公益下乡活动;民盟江门市委会开展“送文化到基层书画挥毫活动”,丰富群众文化生活;民建江门市委会推进“启超家风代传”和“光明伴我行”社会服务工作,积极回馈社会;九三学社江门市委会组建科普讲师团,开展12场“进校园、进企业、进基层”巡讲……

开展助学活动是政协委员关注民生、联系群众的另一个履职品牌项目。去年4月,在江门职业技术学院举行的市政协第十七批奖助学金发放仪



# 热烈祝贺江门市十六届人大五次次会议、 政协十四届五次次会议胜利召开!